
 

 

 

CARGO: ENGENHEIRO CIVIL 

 

 
INSTRUÇÕES: 

 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 
 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero 

à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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I – LÍNGUA PORTUGUESA  
 

Ruído de passos 

Tinha oitenta e um anos de idade. Chamava-se 
dona Cândida Raposo. 

Essa senhora tinha a vertigem de viver. A 
vertigem se acentuava quando ia passar dias numa 
fazenda: a altitude, o verde das árvores, a chuva, tudo 
isso a piorava. Quando ouvia Liszt se arrepiava toda. 
Fora linda na juventude. E tinha vertigem quando 
cheirava profundamente uma rosa. 

Pois foi com dona Cândida Raposo que o 
desejo de prazer não passava. 

Teve enfim a grande coragem de ir a um 
ginecologista. E perguntou-lhe envergonhada, de 
cabeça baixa: 

– Quando é que passa? 
– Passa o quê, minha senhora? 
– A coisa. 
– Que coisa? 
– A coisa, repetiu. O desejo de prazer, disse 

enfim. 
– Minha senhora, lamento lhe dizer que não 

passa nunca. Olhou-o espantada. 
– Mas eu tenho oitenta e um anos de idade! 
– Não importa, minha senhora. É até morrer. 
– Mas isso é o inferno! 
– É a vida, senhora Raposo. 
A vida era isso, então? essa falta de vergonha? 
– E o que é que eu faço? ninguém me quer 

mais… O médico olhou-a com piedade. 
– Não há remédio, minha senhora. 
– E se eu pagasse? 
– Não ia adiantar de nada. A senhora tem que 

se lembrar que tem oitenta e um anos de idade. 
– E… e se eu me arranjasse sozinha? o senhor 

entende o que eu quero dizer? 
– É, disse o médico. Pode ser um remédio. 
Então saiu do consultório. A filha esperava-a 

embaixo, de carro. Um filho Cândida Raposo perdera na 
guerra, era um pracinha. Tinha essa intolerável dor no 
coração: a de sobreviver a um ser adorado. 

Nessa mesma noite deu um jeito e solitária 
satisfez-se. Mudos fogos de artifícios. Depois chorou. 
Tinha vergonha. Daí em diante usaria o mesmo 
processo. Sempre triste. É a vida, senhora Raposo, é a 
vida. Até a bênção da morte. 

A morte. 
Pareceu-lhe ouvir ruído de passos. Os passos 

de seu marido Antenor Raposo. 
LISPECTOR, Clarice. A via crucis do corpo. Rio 

de Janeiro: Rocco, 1998. 
 

01. O texto de Clarice Lispector, quanto à sua 
organização interna, estrutura-se como uma sequência 
classificada como narrativa. Essa afirmativa se justifica 
conceitualmente com base no que se observa na 
alternativa:  

a) Ocorre suspensão temporal, pois a análise das 
informações se dá de forma simultânea, ou seja, não há 
mudança de estado da personagem. 
b) Ocorre exposição de aspectos fundamentais da 
personalidade da personagem, de modo a informar o 
leitor, objetivamente. 
c) Ocorre progressão temporal, já que os dados são 
sequenciais, isto é, há mudança de estado da 
personagem. 
d) Ocorre defesa explícita de ponto de vista da autora 
sobre a análise de tema polêmico, com a intenção de 
convencer o leitor.  
e) Ocorre uma série de indicações ao longo do texto, 
com o objetivo de instruir o leitor de como se portar em 
uma situação como a da personagem. 
 
02. A idade da personagem Cândida Raposa é 
enfatizada no texto, pois: 
a) Trata-se apenas de um recurso estilístico da autora, 
para enaltecer a passagem do tempo. 
b) A temática retratada é polêmica, na medida em que 
não é comum tratar de sexualidade na idade madura, 
na maioria das vezes. 
c) Há discussão moral e condenatória da manifestação 
da sexualidade na idade madura em que se encontra a 
personagem, por parte dos filhos. 
d) O objetivo da autora é apresentar um olhar 
impregnado de juízo de valor, despertando no leitor uma 
análise tendenciosa e completamente repulsiva sobre a 
temática polêmica da sexualidade na velhice. 
e) Confirma-se o arrefecimento total da manifestação 
sexual na idade avançada em que se encontra a 
personagem.  
 
03. O texto clariceano se constrói por meio de uma 
preocupação com a forma, que se reflete no emprego 
de uma linguagem artística; assim, a imagem simbólica 
construída na passagem “Mudos fogos de artifícios.” 
(23º parágrafo) estrutura-se com o uso de um recurso 
estilístico: 
a) Metafórico. 
b) Irônico. 
c) Metonímico. 
d) Comparativo. 
e) Pleonástico. 
 
04. Tendo em vista a unidade de sentido da narrativa, a 
sequência textual “Depois chorou. Tinha vergonha.” (23º 
parágrafo), assim apresentada, contribui para a 
progressão das ideias, uma vez que estabelece 
determinada relação semântica, mesmo sem conectivo 
explícito. Essa relação semântica poderia ser 
estabelecida com a ajuda de todos os conectivos 
apontados abaixo, fazendo-se as adaptações 
necessárias para unir os dois períodos em um só, com 
EXCEÇÃO da alternativa: 

a) Pois. 
b) Visto que. 
c) Por conseguinte.  
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d) Porquanto. 
e) Já que. 
 
05. Analisando-se a estruturação dos períodos que 
compõem o texto, mais especificamente o período 
“Essa senhora tinha a vertigem de viver.” (2º 
parágrafo), a oração destacada apresenta uma 
natureza: 
a) Adjetiva. 
b) Adverbial. 
c) Assindética. 
d) Substantiva. 
e) Sindética. 
 
06. Levando-se em consideração os conhecimentos 
referentes ao emprego do acento grave indicativo de 
crase, assinale a alternativa abaixo em que, se 
houvesse o acréscimo de tal acento no termo 
destacado, manter-se-ia a correção gramatical: 
a) “A senhora tem que se lembrar que tem oitenta e um 
anos de idade.” (19º parágrafo). 
b) “A filha esperava-a embaixo, de carro.” (22º 

parágrafo). 
c) “Tinha essa intolerável dor no coração: a de 

sobreviver a um ser adorado.” (22º parágrafo). 
d) “É a vida, senhora Raposo, é a vida.” (23º parágrafo). 
e) “Até a bênção da morte.” (23º parágrafo). 

 
07. No excerto “É a vida, senhora Raposo, é a vida.” 
(23º parágrafo), as vírgulas foram empregadas, já que 
separam um(a): 
a) Citação. 
b) Vocativo. 
c) Adjunto adverbial deslocado. 
d) Aposto. 
e) Exemplificação. 
 
08. A estrutura verbal em destaque no fragmento “Fora 
linda na juventude.” (2º parágrafo) está flexionada em 
determinado modo e tempo. Essa mesma flexão se 
repete no verbo destacado na alternativa: 
a) “A vertigem se acentuava quando ia passar dias 

numa fazenda: (...)”(2º parágrafo). 
b) “A vida era isso, então?” (15º parágrafo). 
c) “– E se eu pagasse?” (18º parágrafo). 
d) “Um filho Cândida Raposo perdera na guerra, era um 

pracinha.” (22º parágrafo). 
e) “Daí em diante usaria o mesmo processo.” (23º 

parágrafo). 
 
09. O sintagma adverbial “de carro”, que consta no 
excerto “A filha esperava-a embaixo, de carro.” (22º 
parágrafo), assume o valor semântico de: 
a) Meio. 
b) Modo. 
c) Realce. 
d) Tempo. 
e) Causa. 
 

10. A identificação do sujeito do verbo “haver”, presente 
na passagem “– Não há remédio, minha senhora.”, 
encontra-se corretamente apontada em: 
a) Indeterminado. 
b) “remédio”. 
c) Desinencial. 
d) “minha senhora”. 
e) Inexistente. 
 
 
 
II – RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11. Bob não é bondoso ou Carlos é calvo. Bob é 
bondoso ou Carlos é calvo ou Alice é amada. Alice é 
amada ou Carlos não é calvo. Alice não é amada ou 
Bob é bondoso. Logo, 
 
a) Alice é amada, Bob é bondoso, Carlos não é 
calvo. 
b) Alice não é amada, Bob não é bondoso, Carlos 
não é calvo. 
c) Alice é amada, Bob é bondoso, Carlos é calvo. 
d) Alice não é amada, Bob é bondoso, Carlos não 
é calvo. 
e) Alice não é amada, Bob é bondoso, Carlos é 
calvo. 
 
12. Todas as flores são vermelhas. Nenhum rosa é 
vermelha. Portanto, 
 
a) Todos as rosas são rosas. 
b) Todas as flores são flores. 
c) Todos as rosas são flores. 
d) Todas as flores são rosas. 
e) Nenhum rosa é flor. 
 
13. A equação x3 + x2 – 5x + 3 = 0 possui: 
 
a) Três raízes reais e idênticas. 
b) Duas raízes reais iguais e uma diferente. 
c) Três raízes reais diferentes. 
d) Não possui raízes reais. 
e) Três raízes irracionais diferentes. 
 
14. Qual o volume da metade do cone reto? 
 
a) 196π cm3 
b) 672π cm3 
c) 224π/3 cm3 
d) 196π/3 cm3 
e) 225π cm3   
 
15. A prefeitura municipal de Santa Helena – PB 
necessitou contrair um empréstimo a juros compostos 
pago em três parcelas, sendo a primeira debitada um 
mês após a assinatura do contrato com valor de R$ 
14.000 mais os juros de relativos a um mês (contrato 
postecipado). A taxa nominal de juros foi de 5% ao mês. 
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Não houve despesas efetivas adicionadas pela 
instituição financeira. Qual o montante pago pela 
prefeitura? 
 
a) R$ 46.341,75 
b) R$ 44.135,00 
c) R$ 48.658,84 
d) R$ 45.450,50 
e) R$ 44.570,78 
 
III – ATUALIDADES 

 
16. Como ficou conhecido a saída do Reino Unido do 
bloco econômico da União Europeia? 
 
a) Agreexit. 
b) Doorexit. 
c) Comexit. 
d) Unitexit. 
e) Brexit. 
  
17. Como era chamado o antigo povoado, que se tornou 
o município de Santa Helena - PB 
 
a) Canto da Macaxeira. 
b) Canto do Açaí. 
c) Canto do Feijão. 
d) Canto da Farinha. 
e) Canto do Arroz. 
  
18. Estabelecidos pela Organização das Nações Unidas 
(ONU) em 2015, os 17 Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável (ODDS) compõe uma agenda mundial para 
a construção e implementação de políticas públicas que 
visam guiar a humanidade até 2030. Desses 17 
Objetivos, qual é o objetivo número 1? 
 
a) Igualdade de gênero. 
b) Eliminar a pobreza extrema e a fome. 
c) Energia Limpa e Acessível. 
d) Parcerias e meios de implementação sustentável. 
e) Trabalho decente e crescimento econômico. 

 
19. O ano de 2023 marcou a 95ª cerimônia de entrega 

do Oscar consagrando com sete categorias, o grande 

vencedor. Qual o nome do filme que ganhou a maioria 

das estatuetas do prêmio, incluído o Oscar de Melhor 

Filme? 

 
a) Nada de novo no front. 
b) A Baleia. 
c) Avatar: O caminho da água. 
d) Tudo em todo lugar ao mesmo tempo. 
e) Entre Mulheres. 
 
20.  Em que ano ocorreu a emancipação política da 
cidade de Santa Helena – PB? 
 

a) 1961. 
b) 1950. 
c) 1923. 
d) 1885. 
e) 1980. 
 
IV- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS  

 
21. Retribuição pela cessação de direito à exploração, 
por prazo certo e condições convencionadas, de bens 
ou coisas infringíveis, capazes de produzir frutos. 
O texto, acima, se refere à - ao: 
 
a) Arrendamento. 
b) Avaliação. 
c) Avaria. 
d) Assistente técnico. 
e) Bem. 
 
22. Acessão é o modo originário de aquisição da coisa 
acessória que adere, materialmente, ao imóvel, 
passando a pertencer, definitivamente, ao proprietário.  
Pode-se dizer que existem três tipos de acessão, 
assinale a alternativa com as três acessões, 
corretamente: 
 
a) Única, Dupla e artificial. 
b) Mista, única e artificial. 
c) Artificial, única e dupla. 
d) Mista, única e dupla. 
e) Artificial, natural e mista. 
 
23. São exemplos de instalações que requerem 
seccionamento para manutenção mecânica, EXCETO: 
 
a) Elevadores. 
b) Bombas. 
c) Máquinas-ferramentas. 
d) Ventiladores. 
e) Correias transportadoras. 
 
24. Disposição construtiva na parede ou piso de um 
edifício, destinada a proteger e/ou permitir livre 
movimentação à tubulação que passa no seu interior. 
Em uma um instalação predial de água fria, o texto 
anterior refere-se a: 
 
a) Corbetura. 
b) Barrilhete. 
c) Camisa. 
d) Conexão cruzada. 
e) Coluna de distribuição. 
 
25. Em um Projeto de Hidrossanitária - esgoto, assinale 
a alternativa que representa, corretamente, a simbologia 
da figura abaixo: 
a) Ralo sifonado. 
b) Caixa sifonada. 
c) Ralo seco. 
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d) Caixa de inspeção. 
e) Tanque séptico. 
 
26. Segundo a NR – 35 os procedimentos operacionais 
para as atividades rotineiras de trabalho em altura 
devem conter, exceto: 
 
a) O detalhamento da tarefa. 
b) As medidas de prevenção características à rotina. 
c) As condições não impeditivas. 
d) Os sistemas de proteção coletiva e individual 
necessários. 
e) As competências e responsabilidades. 
 
27. Cadeia de participantes que atuam com o objetivo 
de planejar, projetar, fabricar, executar, utilizar e manter 
o empreendimento. 
Se tratando de Projetos de Hidrossanitárias, assinale a 
alternativa correta que representa o texto anterior: 
 
a) Instalação primária de esgoto. 
b) Instalação secundária de esgoto. 
c) Intervenientes. 
d) Fecho hídrico. 
e) Fator de falha. 
 
28. Tratando-se de vazão, nos pontos de utilização, em 
função do aparelho sanitário e da peça de utilização, 
assinale a alternativa correta do aparelho sanitário 
chuveiro elétrico, utilizando a peça registro de pressão 
com a Vazão de Projeto em L/s: 
 
a) 0,10. 
b) 0,5. 
c) 0,15. 
d) 0,4. 
e) 0,3. 
 
29. O SPQ- Sistema de Proteção de Quedas deverá ser 
usado sempre que: 
 
a) O cinturão de segurança tipo paraquedista, quando 
utilizado em retenção de queda, deve estar conectado 
pelo seu elemento de engate para retenção de queda 
indicado pelo fabricante. 
b) O SPIQ deve ser selecionado de forma que a força 
de impacto transmitida ao trabalhador seja de no 
máximo 6 kN, quando de uma eventual queda. 
c) Os sistemas de ancoragem destinados à restrição de 
movimentação devem ser dimensionados para resistir 
às forças que possam vir a ser aplicadas. 
d) Os elementos do SPIQ que apresentarem defeitos, 
degradação, deformações ou sofrerem impactos de 
queda devem ser inutilizados e descartados, exceto 
quando sua restauração for prevista em normas 
técnicas nacionais ou, na sua ausência, em normas 
internacionais e de acordo com as recomendações do 
fabricante. 
e) Não for possível evitar o trabalho em altura. 

 
30. Analisando a NR-18, assinale a alternativa incorreta 
sobre instalações elétricas:  
 
a)  É autorizada a existência de partes vivas expostas e 
acessíveis pelos trabalhadores não autorizados em 
instalações e equipamentos elétricos. 
b) As conexões, emendas e derivações dos condutores 
elétricos devem possuir resistência mecânica, 
condutividade e isolação compatíveis com as condições 
de utilização. 
c) As instalações elétricas devem possuir sistema de 
aterramento elétrico de proteção e devem ser 
submetidas a inspeções e medições elétricas 
periódicas, com emissão dos respectivos laudos por 
profissional legalmente habilitado, em conformidade 
com o projeto das instalações elétricas temporárias e 
com as normas técnicas nacionais vigentes. 
d) As partes condutoras das instalações elétricas, 
máquinas, equipamentos e ferramentas elétricas não 
pertencentes ao circuito elétrico, mas que possam ficar 
energizadas quando houver falha da isolação, devem 
estar conectadas ao sistema de aterramento elétrico de 
proteção. 
e) É obrigatória a utilização do dispositivo Diferencial 
Residual (DR), como medida de segurança adicional 
nas instalações elétricas, nas situações previstas nas 
normas técnicas nacionais vigentes. 
 
31. Como consta na NR-18, O Plano de Demolição 
deve considerar: 
 
a) Não considerar as construções vizinhas à obra. 
b) O trânsito de veículos e pessoas. 
c) Não considerar a propagação e o controle de poeira; 
d) Aos fechamentos existentes no piso. 
e) A indisposição dos materiais retirados. 
 
32. Sobre as Caixas e dispositivos de inspeção, o 
interior das tubulações, embutidas ou não, deve ser 
acessível por intermédio de dispositivos de inspeção. 
Assinale a alternativa correta para garantir a 
acessibilidade aos elementos do sistema predial de 
esgoto: 
 
a) A distância entre dois dispositivos de inspeção não 
deve ser superior a 35,00 m. 
b) A distância entre dois dispositivos de inspeção não 
deve ser superior a 45,00 m. 
c) A distância entre dois dispositivos de inspeção não 
deve ser superior a 55,00 m. 
d) A distância entre dois dispositivos de inspeção não 
deve ser superior a 65,00 m. 
e) A distância entre dois dispositivos de inspeção não 
deve ser superior a 25,00 m. 
 
33. Assinale corretamente a alternativa que explica o 
que é um Registro De Controle De Vazão em um 
Projeto E Execução De Instalações De Água Quente: 
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a) Dispositivo, geralmente do tipo pressão, instalado em 
uma tubulação para regular e/ou interromper a 
passagem de água. 
b)  Tubulação derivada da coluna de distribuição, 
destinada a alimentar aparelhos e/os sub ramais.  
c) Dispositivo, geralmente do tipo gaveta, instalado em 
uma tubulação para interromper a passagem de água.  
d) Reservatório destinado a acumular a água quente a 
ser distribuída.  
e) Aparelho que não exige reservatório, aquecendo a 
água quando de sua passagem por ele. 
 
34. Em um Esquema de Aterramento, a figura abaixo 
representa: 
  
a) Condutor fase. 
b) Condutor neutro. 
c) Condutor combinado as funções de neutro e de 
condutor de proteção. 
d) Condutor único. 
e) Condutor de proteção. 
 
35. Sapata sujeita à ação de uma carga distribuída, 
linearmente. 
O texto anterior refere-se à-ao:  
 
a) Bloco. 
b) Sapata corrida. 
c) Tubulão. 
d) Radier. 
e) Sapata associada (ou radier parcial). 
 
36. Em Proteção contra queimaduras, as partes 
acessíveis de componentes da instalação posicionados 
dentro da zona de alcance normal não devem atingir 
temperaturas que possam causar queimaduras em 
pessoas, respeitando os valores máximos indicados na 
ABNT NBR 5410/2004. Todas as partes da instalação 
que em serviço normal possam atingir, ainda que por 
curtos períodos, temperaturas superiores aos limites da 
ABNT NBR 5410/2004, devem ser dispostas ou 
abrigadas de modo a garantir que as pessoas não 
corram risco de contato acidental com essas partes. 
Portanto assinale a alternativa que representa 
corretamente a temperatura máxima em °C, alavancas, 
volantes ou punhos de dispositivos de manobra – 
METÁLICO: 
 
a) 70. 
b) 65. 
c) 55. 
d) 80. 
e) 90. 
 
37. Quando não for possível impedir a presença de 
binários atuando no plano da união, além das tensões 
primárias decorrentes dos esforços atuantes nas peças 
interligadas, também devem ser consideradas as 

tensões secundárias devidas às excentricidades 
existentes entre os eixos mecânicos das peças 
interligadas e o centro de rotação da união em seu 
plano de atuação. Tratando-se de Projeto de Estrutura 
de Madeira, assinale a alternativa a que se refere o 
texto anterior: 
 
a) Ligações limpas. 
b) Ligações mecânicas. 
c) Ligações com pinos metálicos. 
d) Ligações com cola. 
e) Ligações excêntricas. 
 
38. Analisando a fórmula, a seguir, quando se trata de 
estrutura de madeira, pode- se afirmar que: 
  
 
a) É usada quando as vigas recebem cargas 
concentradas, que reduzem tensões de compressão 
nos planos longitudinais, a uma certa distância do eixo 
de apoio, o cálculo das tensões de cisalhamento pode 
ser feito com uma força cortante reduzida de valor. 
b) É usada nas variações bruscas de seção transversal, 
devidas a entalhes, onde se deve multiplicar a tensão 
de cisalhamento na seção mais fraca. 
c) É usada quando ocorre à torção na peça e as vigas 
recebem um equilíbrio em virtude do risco de ruptura 
por tração normal às fibras recorrentes. 
d) É usada quando ocorre nas peças uma variação 
dupla de ação do movimento em estado de inércia. 
e) É usada quando ocorre nas peças uma variação 
única de ação do movimento em estado de inércia. 
 
39. Os Ensaios in situ complementares visam a 
reconhecer o terreno de fundação, avaliar suas 
características de resistência, deformabilidade e 
permeabilidade e devem ser realizados diretamente 
sobre o maciço de solo ou de rocha. Assinale a 
alternativa que apresenta o termo e sua característica 
errônea: 
 
a) Ensaios de palheta (vane-test): que consistem em 
medir, nas argilas, em profundidades desejadas, o 
momento de torção necessário para girar, no interior do 
terreno, um conjunto composto por duas palhetas 
verticais e perpendiculares entre si, permitindo 
determinar as características da resistência das argilas. 
b) Ensaios de penetração de cone (C.P.T.): realizados 
com o penetrômetro instável (mecânico ou elétrico), que 
consistem na cravação no terreno, por prensagem, de 
um cone padronizado, permitindo medir separadamente 
a resistência de ponta e total (ponta mais atrito lateral) e 
ainda o atrito lateral local (com a luva de atrito) das 
camadas de interesse. 
c) Ensaios pressiométricos: que consistem no 
carregamento lateral do solo por meio de uma sonda 
radialmente dilatável que, pela aplicação de uma 
pressão interna crescente, permite a determinação da 
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relação pressão-deformação lateral a diversas 
profundidades. 
d) Ensaios de permeabilidade: que consistem em se 
produzir um regime de percolação no maciço do solo, 
obtendo-se o coeficiente de permeabilidade a partir da 
vazão, ou da variação da carga hidráulica registrada ao 
longo do tempo. 
e) Provas de carga: cujo objetivo é determinar as 
características de deformabilidade e resistência do 
terreno por meio do carregamento dos elementos 
estruturais da fundação ou modelos. Para isso, as 
provas de carga podem ser realizadas com cargas 
verticais ou inclinadas, de compressão ou tração, com 
cargas transversais ou qualquer outro tipo de solicitação 
destinada a reproduzir as condições da fundação a que 
se destinam. 
 
40. Depreciação de um bem pela idade, no decorrer de 
sua vida útil, em consequência de sua utilização, 
desgaste e manutenção normais. 
O texto, acima, se refere a: 
 
a) Decrepitude. 
b) Deterioração. 
c) Mutilação 
d) Obsolescência. 
e) Desmontagem. 
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MODELO DE GABARITO
 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 
QUESTÕES: 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

          

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÕES: 

11 12 13 14 15 

     

 

ATUALIDADES 
QUESTÕES: 

16 17 18 19 20 

     

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÕES: 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

          

 


